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Rozsvěcení  vánočního stromu 28.  l is topadu od 14 .00 hodin 

 

S 
lovo na úvod 

Vážení přátele, 

od voleb do obecních 
zastupitelstev uplynul již měsíc, 
v řadě měst a obcí ještě dobíhají 

více či méně komplikovaná povolební  
vyjednávání , jinde už jsou dokončena. Tak 
tomu je i v Kraslicích. Dostalo se mi té c%, 
abych po příš& čtyři roky vedl naše město. 
Velmi děkuji všem za projevenou důvěru a 
věřím, že nastávající období bude úspěšné 
a dělné. Podařilo se sestavit silný tým 
nadšených lidí, který spolu se mnou 
převzali odpovědnost za naše město a 
který mi bude oporou. Nebude to vždy 
snadné a jednoduché, ale přesto věřím, že 
se nám společně podaří navázat na to 
dobré, co vykonalo minulé vedení města a 
posunout Kraslice zase o kousek kupředu. 
Neslibuji zázraky – ani sebelepší vedení 
nedokáže obratem ruky vyřešit problémy, 
s nimiž se potýkáme. Ani nedokáže splnit 
mnohé představy a očekávání, která mnozí 
z nás máme. Slibuji jen drobnou a někdy i 
úmornou mravenčí práci, jejíž výsledky 
mnohdy budou vidět až o notný čas 
později. Ale přestože výsledky naší práce 
nebudou leckdy vidět hned, nebude to 
znamenat, že nepracujeme. Velmi vás 
proto prosím o trpělivost a také o důvěru a 
podporu.  

Nejbližší prioritou je dokončení 
inves%čních akcí, které rozpracovalo ještě 
minulé vedení města. Poté se budeme 
věnovat dalším tématům a problémům, 
které je třeba řešit. A také začneme 
pozvolna naplňovat ty vize, které jsou 
obsaženy ve společně uzavřené dohodě, a 
s nimiž jsme se ucházeli o vaši přízeň. 

Věřím, že na konci našeho – a tedy i mého 
– funkčního období budeme moci, Vám, 
voličům a především občanům našeho 
města, předložit solidní výsledek naší 
práce. 

                        Roman Ko�línek, starosta 

Ve dnech 10. a 11. října 2014 proběhly v 
Kraslicích, stejně jako v celé České republice, 
volby do zastupitelstev obcí. K volebním 
urnám přišlo celkem 1783 oprávněných 
voličů, což je 31,49 % z celkového počtu 
5662 voličů.  

Do zastupitelstva města byli zvoleni %to 
kandidá%: za volební stranu SOS KRASLICE 
Filip Minařík, Zdeněk Bíba, MUDr. Jiří Runge, 
za volební stranu Úsvit přímé demokracie 
Roman Ko%línek, za volební stranu KSČM 
Ing. Jaroslav Souhrada, Leopold Bernard, za 
volební stranu ČSSD Hana Dolanská, za 
volební stranu SNK MVDr. Roland Šebesta, 
Mgr. Pavlína Poledňáková, Miloslav 
Poslední, Mgr. Iveta Poslední, za volební 
stranu OTEVŘENÁ RADNICE Otakar Mika, 
Ing. Regina Roková, MUDr. Jiří Henzl, za 
volební stranu ODS Radim Diviš. Nejvíce 
hlasů od voličů získal MVDr. Roland Šebesta, 
a to 598. 

U volební strany SOS Kraslice došlo ještě 
před ustavujícím zastupitelstvem ke změně, 
když se svého mandátu vzdal MUDr. Runge. 
Další dva náhradníci nemohli do funkce 
člena zastupitelstva z různých důvodů 
nastoupit, tak se členem zastupitelstva 
města za tuto volební stranu stala Bc. Jiřina 
Junková. 

Ustavující zasedání zastupitelstva se konalo 
dne 06. listopadu 2014 od 16.00 hodin ve 
velkém sále domu kultury. Za hojné účas% 
veřejnos% byl zvolen starosta města, kterým 

se stal Roman Ko%línek. Místostarostou 
města byl zvolen pan Miloslav Poslední. 
Zvoleni byli zbývající tři členové rady města, 
kterými byli Ing. Jaroslav Souhrada, Zdeněk 
Bíba a Mgr. Pavlína Poledňáková. 

Nově zvolený starosta poděkoval za 
dlouholetou kvalitní práci pro město svému 
předchůdci Ing. Zdeňku Brantlovi a popřál 
mu do dalších let hlavně hodně zdraví a 
štěs&. 

Zřízen byl také finanční výbor, jehož 
předsedou se stal Otakar Mika. Následovalo 
ustanovení kontrolního výboru, jehož 
předsedou byl zvolen Mgr. Josef Vlček.  

Ustavující zasedání zastupitelstva proběhlo 
hladce, což bylo dáno také &m, že ještě před 
&mto zasedáním byla uzavřena tzv. Dohoda 
o koaliční spolupráci mezi Sdružením 
nestraníků Kraslice, SOS Kraslice, Úsvitem 
přímé demokracie a ODS, jejíž znění Vám 
přinášíme na str. 2 tohoto Zpravodaje. 

V závěru ustavujícího zasedání pozval nově 
zvolený starosta města všechny přítomné 
občany na další řádné zasedání 
zastupitelstva, které proběhne 18. prosince 
2014. Hlavním bodem tohoto zasedání 
bude schvalování rozpočtu na rok 2015. 

     red 
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Na tomto místě bychom Vám rádi přinesli informaci o uzavřené dohodě o koaliční 
spolupráci mezi Sdružením nestraníků Kraslice, SOS Kraslice, Úsvitem přímé 
demokracie a Občanskou demokra%ckou stranou pro Zastupitelstvo města Kraslice 
v období let 2014—2018. 

Dohoda o koaliční spolupráci upravuje programové priority koalice, principy složení 
a obsazení Rady města Kraslice a dalších orgánů a principy vzájemné spolupráce 
smluvních stran. 

Programové priority 

Smluvní strany se dohodly na klíčových oblastech v kompetencích města Kraslice a 
na programových konkrétních věcných prioritách koaliční spolupráce. 

1) Transparentní řízení města 

Zavedeme jasný a transparentní systém zadávání veřejných zakázek a výběrových 
řízení. 

Prosadíme otevřený přístup při projednávání a schvalování strategických 
dokumentů a projektů města Kraslice. 

Budeme zveřejňovat smlouvy na portálu Ministerstva vnitra ČR v intencích zákona o 
registru smluv. 

Budeme používat veřejná elektronická výběrová řízení. Zpřístupníme informace 
(včetně zdrojových dat) podléhající zákonu o svobodném přístupu k informacím tak, 
aby byly dostupné široké veřejnos% i odborníkům. 

Zavedeme jmenovité hlasování v radě i zastupitelstvu. Budeme zveřejňovat 
stenozáznam z jednání zastupitelstva na internetu. 

2) Zodpovědná správa města 

Vytvoříme funkční systém řízení městských firem, a to zejména: 

a) jednotný systém controllingového řízení a výkonnos% 

b) jednotný systém centrálního nákupu služeb a klíčových komodit 

Změníme stávající grantový systém. Podpora z grantového systému bude adresná. V 
základních parametrech budou žádos% posuzovány podle předem stanovených 
pravidel s nastavením bodového systému. 

Zajis&me včasnou projektovou připravenost pro zvýšení objemu čerpání fondů EU. 

Zavedeme dlouhodobé sledování stavu majetku města. Vypracujeme dlouhodobý 
plán obnovy majetku města. Připravíme program energe%ckých renovací budov v 
majetku města. 

Podpoříme vzájemnou spolupráci s okolními obcemi včetně té přeshraniční. 
Pomůžeme realizovat přeshraniční projekty, které vylepší kvalitu života občanů v 
regionu. 

3) Kultura 

Zkvalitníme nabídku a prezentaci kulturních akcí. Pro pořadatele vytvoříme 
otevřený systém prezentace a podpory kulturních akcí. Prostřednictvím grantového 
systému podpoříme spolkovou kulturní činnost. 

Zrevidujeme stávající pravidla pro rozdělování finančních prostředků v oblas% 
kultury a budeme dbát na jejich důsledném dodržování. 

4) Územní plán a životní prostředí 

Zřídíme pozici hlavního architekta jako respektovanou ins%tuci v oblas% urbanismu. 

Ve větší míře zapojíme občany do rozhodování o podobě plánování inves%čních akcí 
a územních studií. 

V oblas% životního prostředí vypracujeme efek%vní plán rozšíření veřejné kanalizace 
a vodovodu v lokalitě Kraslicka. 

Budeme udržovat čisté a živé parky jako přívě%vá místa pro trávení volného času. 

Změníme systém plateb za odpady a přehodno&me systém vyvážení TKO a 
separovaného dopadu v Kraslicích. Budeme mo%vovat občany k třídění odpadu. 

5) Bezpečnost 

Zvýšení bezpečnos% ve městě chceme dosáhnout především využi& prvků pasivní 
bezpečnos%, efek%vně využít stávajících nástrojů prevence kriminality a zlepšit 
spolupráci s Policií ČR při zabezpečení veřejného pořádku. 

Využít možnos& kamerového systému efek%vním rozmístěním kamer, tak aby jejich 
záběr zasahoval i do okrajových čás& města. Také jich využít ke snímání rizikových 
míst, jako jsou herny a ostatní noční podniky. Průzkumem mezi občany vy%povat 
další vhodné lokality pro umístění dalších kamer. 

Jednoznačně odmítáme tvrdý hazard na území města Kraslice. 

6) Rodina, školství a sociální oblast 

Budeme podporovat rozvoj školství. Obnovíme zastaralé vzdělávací pomůcky. 
Podpoříme vybavení učeben škol a školek. Prvořadým úkolem je dostavba učeben 
ZŠ Dukelská. 

Podpoříme potřebné rozšíření mateřských školek. Využijeme finančních prostředků 
z rozvojového programu účelově určených na podporu odborného vzdělávání. 
Cílem rozvojového programu je vytvořit op%mální podmínky pro další zvyšování 
kvality vzdělávání ve středních školách. 

Provedeme revizi všech kapacit v mateřských školách a zajis&me dostatek míst v 
mateřských a základních školách. 

Maximálně podpoříme to, aby senioři setrvali co nejdelší čas ve svém přirozeném 

prostředí. 

Budeme podporovat 
začlenění sociálně 
slabých a 
vyloučených osob 
zpět do společnos%. 
Zajis&me výpomoc v 
domácnostech 
seniorů i ostatním 
potřebných 
občanům. 

Podnikneme kroky ke 
vzniku stacionáře. 

7) Zdravotnictví 

Budeme garantovat 
dostupnou kvalitní a efek%vní síť místních zdravotnických zařízení pro akutní péči. 

Zajis&me koncepční spolupráci s poskytovateli zdravotní péče ve městě Kraslice. 

Budeme prosazovat zdravý životní styl formou preven%vních programů pro dě% a 
dospělé. 

8) Sport a volný čas 

Podpoříme rozvoj zón volného času, včetně výstavby dalších dětských hřišť a míst 
pro sportovní ak%vity (cyklostezky, in-line atd.). Budeme podporovat otevírání 
školních sportovních areálů veřejnos% v době mimo školní výuku. 

Budeme podporovat rozvoj mládežnického sportu a partnerství mezi sportovními 
kluby a školskými zařízeními i v rámci přeshraniční spolupráce. 

Zrevidujeme stávající pravidla rozdělování prostředků v oblas% sportu a budeme 
dbát na jejich důsledném dodržování. 

Je třeba využít krásných přírodních podmínek pro další rozvoj města, proto budeme 
podporovat také budování a vytváření potřebné infrastruktury. Maximálně 
využijeme možnos% turis%ckého ruchu, nejen podporou lyžařských středisek, ale s 
dotační podporou EU se pokusíme vyřešit i letní ak%vity pro občany (cyklostezky, 
lanové centrum). 

Po důkladném zvážení zrealizujeme stavby městského přírodního koupaliště. 

Je třeba využít krásných přírodních podmínek pro další rozvoj města. 

9) Podpora podnikání 

Vyvineme maximální úsilí vedoucí k vytvoření nových pracovních míst. 

Pokusíme se proto o nastartování účelné spolupráce s místními podniky a 
zaměstnavateli pro vytvoření podmínek ke vzniku nových pracovních míst. 

Pokusíme se o vypracování mo%vačních pobídek pro příchod nových 
zaměstnavatelů. 

Prosadíme vytvoření informačního kanálu, který se bude zabývat trhem práce na 
Kraslicku. Vytvoříme internetové stránky, kde bude shromažďována místní 
poptávka a nabídka práce. Ak%vně se zapojíme do jednání s partnery z řad 
podnikatelů. 

10) Historie a památky 

Budeme dbát na zachování památných a historických míst, objektů a dalších 
artefaktů, připomínajících historii Kraslic . Současně budeme dbát na respektování a 
citlivé prolínání historických prvků při dalším rozvoji či nové výstavbě na území 
Kraslic. 

11) Propagace 

Využijeme všech relevantních a dostupných způsobů k posílení propagace a šíření 
dobrého jména Kraslic jako turis%cké lokality. Ak%vně podpoříme všechny účelné 
snahy o šíření povědomí o historii Kraslic, její poznávání a popularizaci, mj. i za 
využi& spolupráce s dalšími subjekty (školy, spolky). 

Personální obsazení a kompetence Rady města Kraslice 

Ve funkci starosty podpoříme pana Romana Ko%línka z hnu& Úsvit přímé 
demokracie. 

Ve funkci neuvolněného místostarosty podpoříme pana Miloslava Posledního ze 
Sdružení nestraníků Kraslice. 

Na pozici radního města podpoříme paní Mgr. Pavlínu Poledňákovou ze Sdružení 
nestraníků Kraslice—kompetence školství a vzdělávání. 

Na pozici radního města podpoříme pana Zdeňka Bíbu ze sdružení SOS KRASLICE—
kompetence inves%ce. 

Na pozici radního města podpoříme pana Ing. Jaroslava Souhradu z KSČM—
kompetence sociální oblast a zdravotnictví. 

Výbory 

Do funkce předsedy finančního výboru bude navržen pan Otakar Mika ze sdružení 
Otevřená radnice Kraslice. 

Do funkce předsedy kontrolního výboru bude navržen Mgr. Josef Vlček (příp. paní 
Hana Dolanská). 

Komise 

Každý radní má právo jmenovat členy komisí. 

Tato dohoda byla signována všemi členy zúčastněných volebních stran dne 
03.11.2014. 

Z jednání orgánů města 
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 „Zapalme svíčku“ – 14. 12. 2014 

Světový den památky zesnulých dě# 
"Mít dě% není samozřejmost. V běhu všedních rados& a staros& si to často 
neuvědomujeme. Zastavme se na chvíli. Zapalme  svíčku a uctěme 
památku všech dě& a mladých lidí, kteří odešli z tohoto světa dříve, než 
stačili dospět a zestárnout… 

V médiích často slyšíme o tragédiích a nemocech, které potkávají  dě% a  
mladé lidi. Všichni se shodují na tom, že nejboles%věji tyto ztráty zasahují 
pozůstalé rodiče. Jsou zde ale i další příbuzní a jsou zde i spolužáci, 
kamarádi, sousedé, kterých se ztráty také bolestně dotýkají. Po dětech, 
které předčasně odešly, zůstává prázdné místo v rodinách, ve třídách, 
v zaměstnání,  v sousedství…  

Druhá neděle v prosinci je světovým  dnem památky zesnulých dě&. Tento 
den spojuje rodiny a přátele po celém světě. Svíčky se zapalují vždy v 19,00 
hodin místních časů a tvoří virtuální vlnu světla po celé zeměkouli.  

V letošním roce již počtvrté pořádá spolek Dlouhá cesta akci Zapalme 
svíčku.  Na různých místech v České republice se 14. prosince 2014  konají  
otevřená setkání  rodin, přátel a veřejnos%.  Akce  se uskuteční  v Praze, 
v Brně, ve Zlíně, v Jihlavě, v Plzni, v Děčíně, v Jablonci nad Nisou, 
v Lanškrouně a v Kraslicích.  Podrobnější informace budou postupně 
doplňovány na web www.dlouhacesta.cz. I vy se můžete zapojit do 
podpory tohoto dne – účas& na setkání nebo  připomínkou na nějaké jiné 
veřejné  akci nebo  vzpomínkou doma  se svou rodinou a přáteli.  Důležitý 
je pocit sounáležitos%.  

Kontakt pro další informace:  

   Mar�na Hráská, předsedkyně spolku Dlouhá cesta   

Vycházka z Kraslic na 
Cibulku  

Vycházka z Kraslic na Cibulku 
začala v  sobotu 11. října 2014 na 
kraslickém nádraží a společnou 
přepravou do Oloví. Z olovského 
nádraží se pak účastníci vydali 
pěšky do horního Oloví a odtud do 
kopce směrem k nové rozhledně 
Cibulka. Od rozhledny pak 
pokračovali po Naučné stezce Oloví 
se zastávkami u Kaple Nejsvětější trojice a Kaple sv. Josefa zpět do horního 
Oloví a k nádraží. Vycházka byla ukončena po příjezdu do Kraslic. 

Informace o městě Oloví, jeho historii a významných budovách, dále pak o 
nové rozhledně Cibulka, restaurované struskové Kapli Nejsvětější trojice a 
znovu postavené Kapli sv. Josefa podala paní Lenka Hamouzová, 
pracovnice Kulturního a informačního centra Kraslice. 

Knihovnická dílna 16. 10. 2014  
Knihovnické dílny tema%cky zaměřené na výrobu dětského kalendáře 2015 
se zúčastnilo 20 dě&, které dle vlastní fantazie a výběru malovaly obrázky 
do knihovnického kalendáře 2015. Obrázky budou použity k výzdobě 
dětského oddělení knihovny v jednotlivých měsících roku 2015.  

Den pro dětskou knihu 
– 29. 11. 2014 

Den pro dětskou knihu připadá 
v roce 2014 na sobotu 29. 
listopadu. V tento den pořádá 
Městská knihovna „Den 
otevřených dveří“ nejen pro 
stávající čtenáře, a především 
pro zájemce o prohlídku 
dětského oddělení knihovny a 
případné budoucí návštěvníky 
knihovny. V sobotu 29. 
listopadu bude také zahájen 
předvánoční prodej dětských 
knih, kterého mohou zájemci 
využít pro nákup vánočního 
dárku pro své dě% nebo 
vnoučata. Předvánoční prodej 
dětských knih bude probíhat 
vždy ve výpůjčních dnech 
knihovny až do 19. prosince 
2014.    

Ilustrátor Adolf Dudek v Městské knihovně Kraslice 
V rámci 18. ročníku celostátního Týdne knihoven pozvala knihovna Adolfa 
Dudka, malíře a ilustrátora knih a časopisů pro dě%. Ve čtvrtek 9. října 
2014 byla pro dě% ze základních škol zajištěna vystouení ilustrátora, a to 
tradičně pro žáky druhých tříd a I. stupeň ZŠpr a ZŠsp vystoupení 
Malování pro dě%, pro žáky šestých tříd pak pořad Nehulíme kreslíme.  
Šesté vystoupení pod názvem Hrajeme si na malíře bylo nabídnuto 
veřejnos%. I přes krásné 
slunečné počasí si do 
knihovny odpoledne 
našlo cestu několik rodičů 
s dětmi, kteří si společně 
se svými dětmi 
vystoupení ilustrátora 
velmi užili.           

Ing. Jana Obstová, 
ředitelka 

 

Napsali jste nám ZŠP a ZŠS Kraslice 
Městská knihovna Kraslice 



Návštěva Muzea v Sokolově 
Ve čtvrtek 9.10. jsme společně s třídou 
navš&vili v sokolovském muzeu výstavu 
o 1. světové válce. 

Povídali jsme si o uniformách, zbraních 
a o životě vojáků a civilistů v průběhu 
války. Viděli jsme různé obrázky úkrytů 
a zákopů, medaile, lékařské náčiní a 
výrobky zajatců, které měnili za jídlo. 
Prohlíželi jsme si přídělové lístky na 

potraviny a dochované fotografie z té doby. Mohli jsme si vyzkoušet, jak těžce 
se vojákům chodilo a plazilo s plnou polní, jak se drží puška, nasazuje plynová 
maska, těžkali jsme si velmi starou obrovitánskou leteckou bombu a při chůzi o 
berlích byla veliká zábava. Nakonec jsme se podívali na smutné video o začátku 
a konci 1. světové války a vzniku Československé republiky. Kdo chtěl, tak si 
koupil něco na památku. 

A co jsme si zapamatovali? Odpovědi dě&: Válka trvala 4 roky, začátek byl 
v roce 1914 a konec 1918. Vojáci měli záchody nad příkopem. Byly zajatecké 
tábory. V Jindřichovicích byl taky jeden. Umřelo přes 900 000 lidí. 

    Žáci 4.třídy a Mgr. Jana Kocifajová  

MALÝM FARMÁŘEM – 2.A a 
2. B ZŠ Dukelská 

Chtěli jsme si vyzkoušet, jaké je to 
stát se farmářem. Proto jsme jeli na 
ekofarmu do Chebu. Tam už byly pro 
nás připravené zajímavé úkoly. Pod 
mikroskopem jsme zkoumali srst, 
obilí, semínka, mouchu apod. Nejvíce 
jsme se těšili na zvířátka. Poznali 
jsme, jak se chovají krávy, ovce, kozy, 
koně i oslíci. Nakrmili jsme je 
jablíčkem a mrkví. Pochovali jsme si králíky a pohladili prase.  

Malým farmářem je krásné být, ale i náročné. 

Moc jsme si to užili a těšíme se opět na nějakou zajímavou exkurzi.  

   Žáci 2. ročníku ZŠ Dukelská, Mgr. Jana Horvátová 

Ilustrátor Adolf Dudek 
Beseda s ilustrátorem dětských knih a časopisů Adolfem 
Dudkem proběhla ve čtvrtek 9. října 2014 v Městské 
knihovně v Kraslicích. Adolf Dudek zaujal žáky nejenom 
svými ilustracemi, ale i sympa%ckým vystupováním a 
humorem.        Mgr. Markéta Pokorná, 2. B  

JAK VZNIKÁ 
KNIHA? 

Spisovatel, korektor, 
redaktor, nakladatel, 
%sk, vý%sk, vazba, 
překladatel, vydavatel - 
to jsou slova, za kterými 
už si umíme představit 
konkrétní činnos%. Paní 
knihovnice nás 
seznámila s celým postupem vzniku knihy, a to nejen přednáškou, ale i formou 
hry. Bylo to zajímavé a pro nás určitě poučné.  

Kolik lidí teď ví o výrobě knih tolik co my? Mgr. Š. Kuzebauchová, 5.A,B 

Kraslice – beseda 
Další zajímavou besedu si pro nás připravila paní knihovnice Marta 
Maštalířová. Dozvěděli jsme se, jak to bylo s Bruncvíkem a jeho lvem, kdy Karel 
IV. povýšil Kraslice na královské město, kde sídlili loupeživí ry&ři…. Spoustu 
informací jsme ale také už věděli, protože jsme s paní učitelkou navš&vili 
městský úřad, kde jsme zjis%li, že nejen Česká republika má svůj znak, ale že 
také každá obec má svůj erb. Za úkol jsme měli zjis%t, kterým obcím znaky, 
které jsou vyobrazeny na budově úřadu, patří. Také jsme navš&vili 
infocentrum, kde jsme dostali malou knížku o historii Kraslic. Paní učitelka nám 
připravila několik otázek, na které jsme našli odpovědi právě v této knížce. 
Dočetli jsme se, kdo je autorem maleb v děkanském kostele, jak je vysoká věž 

v evangelickém kostele, jakého původu 
je návrší rotavských varhan…. A na jaké 
zajímavé místo v Kraslicích zamíříme 
příště? Rovnou na policejní stanici. 

  A. Muchová, 3. A 

NÁVŠTĚVA MUZEA KRASLICKÉ 
DRÁHY 

Nové muzeum kraslické dráhy, které se 
poprvé otevřelo 3. října 2014, jsme 
navš&vili se třídou hned v pondělí 6. 10. 
Bylo velmi zajímavé vidět a vyzkoušet si 
staré přístroje a ovládat drážní zařízení. K našemu velkému údivu byly některé 
ještě nedávno v provozu, třebaže vypadaly velmi starodávně. Bavilo nás hrát si 

na strojvedoucího, 
průvodčího 
s kleš%čkami, 
údržbáře železnic 
a nadšeni jsme byli 
především 
z různých 
pokrývek hlavy, 
které jsme také 
všichni vyzkoušeli. 
Pan R. Koutný a 
pan K. Kasl nám 
vše trpělivě a 

s úsměvem vysvětlovali a na závěr nás podarovali obrázky a starými jízdenkami 
na památku. Naše velké poděkování patří tedy především jim.   

     Mgr. Šárka Kuzebauchová, 5.B 

Podzim ve školní družině  
Podzimní období mají rádi jak dospělí , 
tak dě%. Je plné barev a pohybu.  Naše 
hřiště opět ožilo jiskrou soutěživos% 
dě& z naší školní družiny Dukelská , kdy 
mezi s sebou soutěžily ve vybíjené  
týmy prvňáčků, týmy druháků a 
třeťáků. 

Finalisté získali sladkou odměnu a už 
běželi dál, aby mohli pouštět draky. 

Počasí nám přálo, vítr správně dul, dokonce i sluníčko se na nás podívalo. 

Takto jsme trávili celý týden- prostě skvěle strávená odpoledne  ve školní 
družině.                                                               Lenka Michorová, vychovatelka 

SOUTĚŽÍME 
Dne 3.10.2014 se žáci naší školy 
zúčastnili závodu v přespolním běhu 
v Sokolově a byli úspěšní. Nejlepší 
umístění dosáhli mladší žáci, kteří ve své 
kategorii obsadili 3. místo, soutěžili ve 
složení: Petr Š&pek, Petr Mariňák, Jakub 
Karpíšek, Miloslav Jaša a Ondřej Ďásek. 
Starší děvčata obsadila nepopulární 4. 
místo, tzv. bramborovou medaili, přesto 
bych je ráda pochválila, protože 
reprezentovala školu velice úspěšně. 

Mladší děvčata získala 5.místo a starší chlapci 8. místo. Ze starších chlapců 
bych ráda vyzdvihla Radka Dojčara, který v kategorii starších žáků proběhl 
cílem jako první.      Alexandra Jančová 

VÝSTAVA STŘEDNÍCH ŠKOL PRO 
DEVÁŤÁKY 

V průběhu měsíce října jsme se v Karlových 
Varech a v Sokolově zúčastnili přehlídky 
středních a vyšších odborných škol, středních 
odborných učilišť i speciálních, uměleckých a 
soukromých škol. Cílem akce bylo seznámit se 
s informacemi o nabídce oborové struktury 
všech typů škol pro školní rok 2015/2016 a 
s výsledky jejich práce. My jako potencionální zájemci o studia na vybrané 
škole jsme se mohli na vlastní kůži přesvědčit, co daná škola nabízí, a měli jsme 
i možnost porovnání s jinými školami.  Kromě tradičních vystavovatelů nejen 
z Karlovarského kraje nás zaujaly školy např. SŠ rybářská Vodňany, SŠ letecké a 
výpočetní techniky Odolena Voda. Jan Kuzebauch 
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Vítání občánků v Jindřichovicích 
V neděli 28.9. se uskutečnilo v naší obci Vítání 
občánků. Dě% z MŠ a ZŠ si připravily krátký 
program. A tak básněmi a písničkou popřály 
novým občánkům hodně zdraví a štěs& 
v životě.   Jana Potočná  

 

Jak prvňáčci trénovali a zvítězili 
V rámci přípravy na závody v přespolním běhu 
jsme navš&vili městské sportoviště 

v Palackého ulici. Delší cesta a 
trénink, do kterého se dě% 
s chu& zapojily, se vypla%ly, a tak 
naši prvňáčci přivezli z okresních 
závodů v Sokolově 1. místo 
(Dominik Hubáček) a 2. místo 
(Magdalénka Müllerová, vítězka 
dívčího rozběhu) ve své 
kategorii. Našim malým 
reprezentantům gratulujeme.  

 Trenérky 1.A a 1.B 

 

Beseda s ilustrátorem  
Dne 9.10.2014 se obě druhé třídy z naší školy zúčastnily besedy s ilustrátorem 
Adolfem Dudkem. Dě% šly s velkou zvědavos&, protože se nikdy nesetkaly s 
opravdovým ilustrátorem.  

Pan Dudek v%pně a s velkou energií vtáhl žáky do představování své práce. 
Přiblížil jim, jakým způsobem pracuje, jaké pomůcky k tomu potřebuje. Dokázal 
dětem, že kreslení není těžké a ony si samy zkusily nakreslit obrázek spolu 
s ilustrátorem. Zapojil i paní učitelky, což se dětem obzvlášť líbilo. Celou dobu 
byl pan Dudek veselý, v%pný a žáci si s ním užili spoustu legrace. Po skončení 
besedy proběhla malá autogramiáda, při které se podepisoval zájemcům na 
čelo nebo na ruce svým charakteris%ckým podpisem – obrázkem dudka 
chocholatého. Žáci odcházeli z besedy spokojeni a nadšeni.  

Z ohlasů vybíráme:  

Jakub Vyleta: Líbilo se mi, jak pan Dudek ukazoval obrovské tužky. 

Lucie Bauerová: Líbilo se mi všechno, ale nejvíc Markova kočka, kterou maloval 
s panem Dudkem.  

Hubert Guba: Líbilo se mi, jak Marek s panem Dudkem v%pkoval. 

   Mgr. Ivana Svobodová, Mgr. Anna Pečenková 

Přespolní běh – 1. stupeň  
Ve středu 8.10. 2014 jelo družstvo 
1. stupně naší školy do Sokolova 
na okresní kolo v přespolním 
běhu. Závodů se zúčastnili 2 
zástupci každého ročníku prvního 
stupně. Celé družstvo po 
započtení všech výsledků 
vybojovalo páté místo.  

Velkou pochvalu zaslouží dě% 1. - 
3. tříd, protože patřily ve svých 
kategoriích k těm nejlepším ze 
závodního pole.  Závodníci prvních 
tříd Dominik Hubáček a 
Magdaléna Müllerová doběhli na 

prvním a druhém místě. V kategorii 2. - 3. tříd se Nataly Fischer a Jaroslav 
Blaho umís%li na bronzové příčce a Lucie Streschnáková a Jakub Vyleta obsadili 
velmi pěkné páté místo. I závodníky 4. - 5. tříd je nutno pochválit za snahu v 
tomto těžkém závodě.  Chtěla bych také poděkovat mamince Nataly Fischer. 
Velmi mi pomohla s dohledem u dě&.   Mgr. Jana Trnková  

Návštěva knihovny 
Ve čtvrtek 9.10.2014 se naše třída 6.A spolu s třídou 6.B vypravila do Městské 
knihovny Kraslice na besedu s ilustrátorem panem Dudkem. Všichni jsme se 
moc těšili, protože si pana Dudka pamatujeme, když jsme byli na besedě ve 
druhé třídě. Zažili jsme spoustu legrace. Nejdříve jsme si prohlédli knížky, které 

pan Dudek ilustroval, a potom nás 
učil kreslit. Jeho vyprávění je vždy 
velice zajímavé a zábavné. Na 
památku jsme si někteří odnesli 
jeho obrázek dudka. Už se těšíme 
na jeho další návštěvu. 

 Za třídu 6.A Michal Matas 

 

Exkurze do Plauen  
Na čtvrtek 16.října byla pro žáky druhého a tře&ho ročníku naší střední školy 
naplánována exkurze do německého města Plauen. Cílem cesty byla účast na 

burze německých 
firem, které hledají 
studenty nebo 
zaměstnance do 
svých provozů. 
Exkurzi připravila za 
německou stranu 
paní Rosenbauer a 
pan Lohr, kteří 
komunikovali s paní 
učitelkou Bladskou. 
Vyrazili jsme 
německým 
autobusem  od 

základní školy v Kraslicích do  města Plauen. Kolem druhé hodiny jsem byli na 
místě. Zde na nás čekali organizátoři naší exkurze. V nedaleké hale jsme se 
seznámili s německými strojírenskými firmami. Mohli jsme si také vyzkoušet 
svařování novou metodou a získali jsme nové informace, jak se ucházet o 
zaměstnání v Německu. Bylo velmi příjemné, že jsme dostali malý dárek na 
rozloučenou v podobě svačinky a reklamních drobnos&. Exkurze se nám velmi 
líbila a jsme rádi, že nás paní učitelka Bladská a pan mistr Krekl doprovázeli.    

   M. Matyáš, R. Vaněk a V. Šneiberg, žáci tře=ho ročníku 

Projekt „72 hodin“ 
v Jindřichovicích 

Dě% z družiny se 
v polovině října zúčastnily 
projektu „72 hodin“. 
Projekt byl zaměřen na 
přírodu a společnost 
kolem nás. Konkrétně 
jsme se zapojili tak, že 
jsme vyčis%li nedaleký les 
od odpadků, které jsme 
roztřídili do kontejnerů. 
Hlavním cílem bylo vyčis%t 
studánku v lese, ke které 
tak rádi chodíme na vycházky. V lese hrajeme spousty her, stavíme a tvoříme 
z přírodnin. Ke studánce jsme přinesli hrneček na možné občerstvení. Ten jsme 
také nazdobili v duchu již zmíněného projektu. Odměnou dětem byla trička 
s logem a pocit z dobře odvedené a prospěšné práce.  M. Némethová 

Podzim ve školní 
družině 

Začal nám nový školní rok a 
dě% z druhých tříd se 
seznamovaly z novým 
prostředím školní družiny, 
kterému všichni říkáme 
„Domeček“. Většina dě& se 
již znala z minulého roku, 
ale přece jen jsme do svých 
řad přijali i nováčky. Každý 
si v družině našel své místo 
a začali jsme se zabydlovat. 
Letos na podzim nám přálo i 

počasí, a tak jsme trávili čas venku na zahradě školy, kde jsme hráli různé hry 
nebo malovali na chodník. Vyzdobili jsme si také šatny v družině, malovali jsme 
draky a skřítky Podzimníčky, z listů jsme tvořili ježečky a pro maminky jsme 
vyráběli papírové krabičky na drobné dárečky. 

  Dě� 2. oddělení s paní vychovatelkou Monikou Matasovou 

 

SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice 

Havlíčkova 1717 
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Přírodovědný klokan 
Ve středu  15.10.14 na naší škole proběhlo školní kolo Přírodovědného 
klokana, kde si žáci měli možnost  vyzkoušet své znalos%  hlavně z přírodopisu 
a z matema%ky. Soutěž byla pro žáky novinkou, doposud na škole neprobíhala 
pravidelně, ale i přes tuto skutečnost byly  výsledky uspokojivé.                                                                                          
Na prvním místě s největším počtem bodů 64 se umís%la N. Kühnlová z 9. tř., 
druhé místo obsadili D. Roková a P. Rous z 9. tř. a 3. místo si rozdělili žáci tř. 
8.B D. Fišer a J. Pěnkava.     N. Luhovská 

 

Škola 2015 
Jako v předcházejících letech jsme se 
prezentovali od 14.10. do 16.10.  na 
výstavní akci „ŠKOLA 2015“ v Karlových 
Varech v hotelu  Thermal. Organizátory 
akce byly Pedagogicko-psychologická 
poradna, NIDV a Topinfo.  

Kromě středních škol se na výstavě 
prezentovaly též vysoké školy (Karlovy 
Vary, Ús& n. Labem), VOŠ (lesnická 
Písek) a finanční ústavy (banka 

UNICREDITBANK). Výstavu navš&vili žáci několika základních škol 
z karlovarského regionu.     Ing. Z. Krsička 

 

Projekt „Kvalita nebo kvanRta?“ 
SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice spolupracuje se vzdělávacím programem Varianty 
organizace Člověk v &sni, o.p.s. na projektu „Kvalita nebo kvan%ta?“. Cílem 
vzdělávacího programu Varianty je podporovat inkluzivní prostředí a otevřené 
klima ve společnos% a podpořit na školách začlenění výchovy ke globální 
zodpovědnos%. Projekt „Kvalita nebo kvan%ta?“ je mezinárodní. Spolu se 
vzdělávacím programem Varianty společnos% Člověk v &sni o.p.s. se na jeho 
realizaci podílí i slovenská Nadácia Milana Šimečku a britské Reading 
Interna%onal Solidarity Centre, které celý projekt vede. Ve všech zemích jsou 
ke spolupráci přizvány také další organizace, základní, střední a vysoké školy. 
Projekt je určen především pro školy a &m i učitele, kterým nezáleží pouze na 
tom, jak velké množství znalos& jejich studen% mají, ale jak o nich uvažují, jak 
je propojují do zcela nových souvislos& a jak na základě nich jednají. 

      Mgr. Iva Kyselová  

 

Tonda Obal na 
cestách 

Za žáky 1. – 4. tříd 
dorazil den před 
podzimními prázdninami 
„Tonda Obal“. J   

Projekt „Tonda obal na 
cestách“ je pojízdná 
výstava o zpracování a 
recyklaci odpadů. Dě% 
projekt velmi zaujal. 
Odnesly si spoustu 
zajímavých a užitečných 
vědomos&. Důkazem je 
zpětná vazba od samotných žáků: 

Monika B.: „Byl tady Tonda Obal a třídili jsme odpad. Potom jsme soutěžili tak, 
že jsme dostali kar%čky, na kterých byly obrázky, a my je házeli do různých 
košů. Líbilo se mi to.“ 

Antonín Z.: „Moc se mi líbila videa o třídění odpadu.“ 

Lenka L.: „Tonda nám ukazoval videa o třídění odpadu. Hráli jsme hry a třídili 
jsme.“ 

Karel K.: „Bylo to zajímavé. Bylo dobré třídit karty do popelnic. Říkal, jak odpad 
znovu využít.“ 

Aneta M.: „Tonda Obal byl podle mě poučující. Ukazoval nám, jak dříve pralidé 
zabalovali maso a různé další věci.“    L. Růžičková 

 

 

BSK Tatran Kraslice 
Ženy prohrály v domácím prostředí nejtěsnějším možným rozdílem s loňskými 
vítězkami OP z BCM Sokolov 59:60 (Svobodová 17, Mačasová 15, Marešová 13) 
a porazily TJ Sokol Toužim 56:43 (Mačasová 18, Svobodová 10, Vondrová 7). 

Mladší minižactvo v Kožlanech prohrálo s BK Karpem Holýšov 50:68 (Vopičková 
28, Müllerová 6, Rohanová 6) a zvítězilo nad DBaK Kožlany – Kralovice 62:22 
(Vopičková 16, Kubincová 10, Šimanová 8, Müllerová 8). V Holýšově prohrálo 
družstvo s BK Karpem Holýšov 28:58 (Godried 5, Kubincová 5, Rohanová 5) a 
zvítězilo nad DBaK Kožlany – Kralovice 88:20 (Vopičková 22, Šimanová 18, 
Kubincová 14). 

Nejmladší minižactvo odehrálo první mistrovský turnaj v Karlových Varech. 
Nad TJ Sokol Toužim zvítězilo naše družstvo 34:8 (Nguyen 10, Rohanová 8, 
Godried 8), prohrálo s BK Lokomo%va Karlovy Vary 4:48 (Tolliszosová 2, 
Rohanová 2), zvítězilo nad BK Sokolov 27:14 (Godried 9, Rohanová 6, 
Vopičková A. 4, Tolliszusová 4, Nguyen 4) a prohrálo s BCM Sokolov  13:33 
(Grodried 4, Rohanová 4, Vopičková 2, Bocková 2). 

Příznivce basketbalu zveme na mistrovská utkání, která se v listopadu odehrají 
v tělocvičně SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice, Havlíčkova 1717: 

16.11.2014 nejmladší minižactvo Mistrovský turnaj od 9:00 hod.  

23.11.2014 ženy DBaK Kožlany – Kralovice 10:00 hod. 

      P. Poledňáková 

Divadelní spolek Trosky obstál na 
Sokolovské čurdě 

Divadelní spolek Trosky Kraslice úspěšně 
reprezentoval naše město na celostátní 
nesoutěžní divadelní přehlídce Sokolovská 
čurda. Na letošním dvanáctém ročníku se 
setkali osvědčení ochotníci např. z Brna, z 
Přerova, z Plzně. Představení „Královny“ jsme 
odehráli 27. září v dopoledních hodinách a 
stovka diváků je ocenila bouřlivým 
potleskem. Lektor Fran%šek Zborník na 
rozborovém semináři ocenil výkony všech 
hereček i režie. Scénograf představení 
Miroslav Lešek byl dekorován cenou Zlatý vr&k, kterou se každoročně oceňuje 
nejzajímavější scéna ze všech uvedených představení na sokolovské divadelní 
přehlídce. Rozborových seminářů se mohou zúčastnit nejen divadelníci, ale i 
diváci, a každý se může zapojit do diskuze. Při zkoušení hry Královny jsme si 
přáli, aby se diváci nejen bavili, ale také, aby v nich hra evokovala vlastní 
životní příběhy. Při rozborovém semináři jsme si uvědomili, že se nám toto 
přání splnilo. Cituji zlomek postřehů: „Příběh mne oslovil ve smyslu, kdy jsem 
našel okamžiky, kde to bylo jako doopravdy. Musel člověk u toho 
zapřemýšlet.“ „ Já to měl taky. Někdy mám pocit, že moje reakce jsou 
nepřiměřené a zde bylo ukázáno, že kdybych byl umírněnější, tak bych asi 
nadělal méně škody.“ Obrovským oceněním pro nás byla slova chvály od 
Fran%ška Zborníka a pana Hromady ve smyslu : „ Inscenování je natolik silné, 
že vtáhnete diváky do situací, které je zasáhly jako v reálu. Je zajímavé, jak 
postavy splynou se skutečným světem.“ Názor pana Hromady: „V poslední 
době někdy z divadel prchám, protože cí&m hodně žánrový povrchnos%…tváří 
se to jako něco a já vždy, když to cí&m, tak v zájmu vlastního zdraví prchám. 
Musím říci, že když jsem objevil, že jedete po přímé lince příběhu, tak jsem 
přemýšlel, jestli to nebude okopčený způsob televizních novel. Ne…vše bylo 
jiné. Naprosto jste mne zaujali svým příběhem. Vynášeli jste jej pod určitou 
známkou tajemství. Nebyly odkryty karty. Pořád jste přinášeli novou část 
něčeho, co jsem neznal. Děkuji za perfektní zážitek.“                                         
Kraslič& diváci budou mít možnost zhlédnout reprízu tohoto představení 
v jarních měsících roku 2015. 

  V těchto dnech začínáme zkoušet novou hru na mo%vy legend o Václavu IV, 
kterou napsal náš člen Josef Beran. Stále přijímáme nové zájemce i do řad 
techniky – zvukař, osvětlovač, či nápovědy. Zájemci se o nás dozví na 
facebooku- divadlo Kraslice, spojit se s námi můžete na adrese 
divadlo.kraslice@seznam.cz.          Za DS Trosky Kraslice Jana Kocifajová 

SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice 

Havlíčkova 1717 
Sportovní zprávy 

Napsali jste nám 
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Z knížky Patera Pavla KUNEŠE:  Chci si všimnout, jak je to s mým životem! Je mi 
nejblíže! Jak jsem k němu přišel? Komu jsem za něj zapla�l? Kde jsem si vybíral 
své rodiče, dobu či místo svého narození? Vybral jsem si talent k ošetřování 
nemocných či hudební? Jsi na tom stejně jako já! Přijal jsi svůj život, zabydlel jsi 
se v něm a líbí se � na světě. Víš o sobě, můžeš se zamýšlet nad svými pocity, 
jednáním, můžeš talenty rozvíjet. Mnoho věcí závisí na tvém rozhodnu=. Můžeš 
ruku zvednout, kdy chceš, začít si číst, či si zahrát fotbal nebo na klavír, pomoci 
sousedovi apod. Někdy to ale nejde! Nemůžeš jet na výlet, protože jsi dostal 
horečku. Musíš čekat na uzdravení. Nemůžeš tělu poručit, aby se uzdravilo, kdy 
ty budeš ch=t. Zuby nás začnou bolet v nejnevhodnější chvíli, jsi odkázán na 
pomoc lékaře. Cí=š, že nad sebou nemáš vládu. Nemáš to�ž svůj život ve svém 
vlastnictví. Plnou vládu máš pouze nad věcmi bez života. Jenom neživé věci se 
mohou stát tvým opravdovým majetkem, můžeš s nimi nakládat po libos�. Máš
-li v majetku míč, můžeš s ním házet, driblovat, nechat v krabici či ho půjčit 
nebo prodat, ale i okno s ním rozbít. S míčem si můžeš dělat, co chceš. Ale 
k živému se musíš chovat ohleduplně. Život je něco většího! To, že žiješ, není 
tak samozřejmé jako jít do obchodu a něco si koupit. Ke svému životu 
potřebuješ ostatní lidi. Rodiče se tě v okamžiku narození ujali, bez jejich milující 
péče bys brzy umřel. Rodiče tě živili, ša�li, ošetřovali. Vymýšleli pro tebe zábavu 
i vyučování. Postupně ses začal stavět na vlastní nohy a rozhodovat se po zralé 
úvaze. 

Z životní školy vím, že se i v mém životě za všechno pla&. NIKDO by neměl být 
nahrazen NĚČÍM!  To se nevypla&! To, že někdy mohu a jindy ne, by mi nemělo 
bránit ve svobodném rozhodování. Vždy bych se ale měl rozhodovat pro 
dobro, pro nejlepší řešení a to s čistým svědomím. Se životem jsme dostali 
něco velikého – svobodnou vůli! Dostal jsem nejen rodiče, ale i Pána mého 
života, který mne taktéž jako rodiče chce obdarovávat, pomáhat mi. Zná mne 
ještě lépe než moji rodiče. Stojím o tuto jeho nabízenou pomoc? Stačí si o ni 
říci za předpokladu, že s Bohem začnu mluvit, s ním si povídat. Pokud jsi to 
ještě nezkusil, zkus to! 

Jsou peníze pány světa? Zdá se, že ano. Pravda to ale není, protože to 
nejdůležitější si koupit nemůžeme. Za vydělané peníze si sice můžeš koupit 
jídlo, oblečení, počítač či dům, ale ne přátelství, lásku, zdraví. Můžeš si 
objednat auto, ale ne život! Za tvůj život nikdo nezapla%l, dostal jsi ho zadarmo 
a vděčný za něj máš být rodičům. Příklad: Od koho dostala Jana bonbon? Jirka 
jich měl 5. Tři dal Járovi, ten dal 2 Marušce. Ta je vděčná Járovi, kdyby jí je 
nedal, neměla by nic. Nezkoumá, jak k bonbonům přišel Jára. Ale ani Jára si je 
nekoupil, i on je dostal. A co život? Dostal jsi jeden, jednou provždy. Kdo skočil 
do mělké vody po hlavě bez rozmyslu, nedostane novou šanci mít zdravou 
páteř. Podomácku vyrobená třaskavina v ruce pěkně bouchne, ale jen jednou. 
K tomu, aby to bylo i podruhé, už chybí ruka. A ta náhradní, umělá protéza, 
nikdy nebude tak citlivá jak ta utržená - je třeba být k životu pozorný, za život 
musím být vděčný! 

Stále stejná písnička: dostal jsem, dávám dál. Nebo si vše nechám a nedám nic. 
To se týká jak peněz, tak lásky, pomoci, přátelství. V kapse nemusím mít ani 
groš a přesto mohu rozdávat úsměv, v�p, pozdrav, povzbudivý pohled či 
varovné slovo! A pokud jsem získal zlou zkušenost: na ledovce uklouzl, či jako 
já, kdy jsem na posledním schodu na faře šlápl do prázdna a utrhl si úpony, PAK 
si dám příště pozor, nalepím na poslední schod „černožlutou zebru“ a varuji 
včas druhé. Ano - je třeba být k životu pozorný, za život musím být 
vděčný!                                     P.pf 

Požehnaná vyhlídka z Vyhlídkové 
rozhledny. 

O poslední srpnové neděli, letos deš�vé, 
jsem s některými z vás požehnal nové místo 
nad Olovím, aby andělé v čele se sv. 
Michaelem chránili zvědavce, kteří se touží 
rozhlédnout. Snad se rozhlédnou i směrem 
k Bohu! 

Ještě malou připomínku k Vyhlídce 
z Vyhlídkové nové věže nad Olovím: několik 

let sem z Krajkové dojížděl P. Vyhlídka! Škoda, že se toho jmenovaný pater 
nedožil! Jistě by to bylo neméně zajímavé jako, že Aleš Cibulka se stal 
patronem této věže nesoucí jméno CIBULKA.           P. pf 

I takto se může projevit nevraživost ….. 

Dne 22.10.2014 se na faru Kraslice dostavil příslušník České Policie. Sdělil mi, 

že bylo podáno trestní oznámení (či udání, s&žnost) na starostu Města Oloví a 
na faráře z Kraslic. Protože není v této věci odborníkem, přeje si některé věci 
vysvětlit. 

V textu stálo mimo jiné: 

Prý šlo o křest vyhlídkové věže Cibulka nad Olovím. Citován je jakýsi paragraf 
z občan. zákona, kde se zakazuje církvím činnost odporující zájmům českého 
státu. Že starosta překročil své kompetence, že jako občan pla&cí daně 
nehodlá přispívat na akce s farářem, dále je zde uvedena s&žnost, proč nebyl 
přizván i někdo z jiné církve apod. 

K tomu jsem podal toto vysvětlení: 

Ve výše jmenovaném případě nešlo ani o křest, ani o vysvěcení či posvěcení, 
ale o požehnání stavby.  

1. KŘEST je možné udělit pouze živé lidské bytos% (od dítěte až do nejvyššího 
stáří). Tedy neexistuje křest zvířat, věcí či něčeho jiného! (Kočky, psi, CD, knihy 
…). 

2. VYSVĚCENÍ, POSVĚCENÍ je možné vykonat pouze osobám či věcem, sloužícím 
k bohoslužbě (jáhni, kněží, biskupové - osoby; věci – např. kostely, kaple, 
kalichy či liturgické oděvy). 

3. POŽEHNÁNÍ lze udělit osobám např. rodině, starým lidem, na začátku 
školního roku; nebo zvířatům např. dobytku, nebo věcem např. domu, autu, 
továrním halám atd. A o takovéto požehnání šlo v případě vyhlídkové věže 
Cibulka. 

K této službě kněze jsem byl požádán starostou města Oloví. Je slušnos& 
takovémuto pozvání vyhovět. 

Za vykonanou službu kněze jsem nepřijal žádnou odměnu jak finanční, tak 
jinou. Vše bylo v mé osobní režii. 

Pokud jsem byl pozván za &mto účelem jako katolický kněz, pak jsem tuto 
službu konal ve jménu všech věřících a požehnání pla& všem, kteří vyhlídkovou 
věž navš&ví, ať jsou katolíci, evangelíci, bap%sté či židé či nevěřící. Všichni mají 
být na této vyhlídce chráněni Boží ochranou, zejména andělů. To přece nikomu 
neuškodí, naopak. 

Z toho vyplývá, že v textu s&žnos% vyznělo několik věcných nepravd. Snad toto 
sdělení věc vyjasní a vysvětlí.                         P. Peter Fořt, farář, vikář 

Dodatek:  Bylo potřeba zaměstnávat =mto Policii při jejím podstatně 
důležitějším poslání? Nestačilo požádat vždy ochotného faráře o vysvětlení 
vzniklých nejasnos=? Doufám, že dotyčný jedinec věnuje alespoň část své 
inicia�vy také pomoci městu Oloví při plnění nelehkých úkolů a =m přispívá 
úspoře peněz všech daňových poplatníků. A pokud to ještě neudělal, ať mu 
v tom Bůh pomáhá.                 JV                                                      

 

V pátek 3.října letošního roku byla odhalena a požehnána pamětní deska na 
kraslickém nádraží. V bývalé restauraci je nyní umístěno Museum kraslické 

Dráhy. Naše farnost darovala při této 
příležitos% desku z čtyřicátých let 
minulého stole& v němčině 
s Odjezdem i Příjezdem spojů. Jak se 
objevila v našem kraslickém kostele, 
nevím, ale jistě oboha& sbírku 
Musea, stejně jako i boží požehnání, 
které bude pla%t všem cestujícím, 
kteří budou mít cestu přes hranice – 
sem i tam. 

Ona požehnaná pamětní deska má 
stále co říci: spisovatel Arnošt Lus%g byl v transportu do lágru; mezi Kraslicemi 
a Hraničnou se mu podařilo z vlaku uprchnout. Kéž se duchovní smr% podaří 
uniknout díky víře v Boha všem, kteří se nacházejí v současném transportu 
moderní doby s označením „Bez Boha to jde líp!“                  P. pf 

Římskokatolická farnost Kraslice 
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„Nechte dě� přicházet ke mně a nebraňte jim, vždyť právě takovým patří Boží 
království!“ (Ježíš) 

V době své služby na zemi, Pán Ježíš často zdůrazňoval důležitost výchovy dě&, 
jako základnu následné generace. V mnoha případech při kázáních v přírodě, 
nosili přítomní své dě% k Ježíši, aby se jich aspoň dotkl, což se nelíbilo některým 
učedníkům. Proto je okřikovali a bránili i skotačivým dětem se k Ježíši přiblížit. 
To když Ježíš viděl, tak napomínal své učedníky, aby se takto k dítkám 
nechovali a aby jim vůbec nebránili přicházet k němu. Sám rád dětem žehnal a 
bral do své náruče se slovy, že i těmto dětem patří Boží království. 

Je krásné, když dnes vidíme kostely, sborové budovy a různá místa naplněná 
programy, které jsou výhradně pro dě% a mládež. V Kraslicích se v místních 
křesťanských společenstvích bere poselství Ježíšovo vskutku vážně a na 
některých místech je dokonce soustředěnost na dě% a na jejich výchovu větší, 
než  na dospělé. Dvě velké akce hlavně pro dě% zorganizovali naši přátelé 
v sousedním Německu. V říjnu pozvali dě%  z našeho regionu na celodenní 

program do areálu 
gymnázia ve městě 
Marktredwitz, kde se 
sešlo celkem  400 
dě& z Německa a 
z Česka. Z našeho 
regionu se naplnili tři 
autobusy dě& ve 
věku 7 – 13 let, které 
si v místě nejenom 
užívaly v zábavných, 
hudebních, 
sportovních 
programech a při 
poučných 
workshopech, ale i 

při biblických hrách, které letos  stály na novozákonních mo%vech, z cest 
apoštola Pavla. Každé přítomné dítě si dovezlo domů dárek nebo vlastnoručně 
vyrobený suvenýr, ale i kontakty na své nové kamarády.  

Ve městě Markneukirchen jsme se 
někteří zúčastnili tradičních oslav 
„Svátku stánků“, židovského 
sukotu, kde opět se svými písněmi 
a scénkami dominovaly dě% a 
mládež. 

Nedávno i v Kraslicích v Resslově 
ulici č. 970/1 vznikl nový křesťanský 
sbor pod vedením romského 
pastora Rudiho Waltera z Německa 
a Michala Kaly z Rotavy.  Všichni 
vás srdečně zvou na pravidelná 
shromáždění vždy v pátek od 18  do 20 hodin. 

Na prvním místě za vše děkujeme našemu Pánu Bohu, ale i všem obětavým 
křesťanům, kteří tyto akce zorganizovali. 

SLOVO NA TENTO MĚSÍC: 

„Milost vám a Pokoj rozmnožen buď skrze známost Boha a Ježíše, Pána 
našeho.“ (ap.Petr) 

OZNÁMENÍ: 

„Na čaj s Tomášem Kábrtem“ – beseda na biblická témata se konají v klubu 
ŠNEK  dne 11.11. a 1.12.vždy od 18,oo hodin, zdarma.                                            
S přáním všeho dobrého    Fran�šek Hanzlíček  

Vážení občané, 

oznamujeme &mto,  že od 1.12.2014 je 
nově otevřené kontaktní místo České pojišťovny v Kraslicích. Najdete nás v ulici 
Palackého v budově Úřadu práce Kraslice.  

Otevírací doba : po-pá  9:00-12:00, 14:00-16:00, jinak dle telefonických 
objednávek  

Kontakt :  mar%na.fridrichova@ceskapojistovna.cz, mobil: 774517204, 
adela.fridrichova@ceskapojistovna.cz ,mobil: 777037406 

Ze života křesťanů 

Oznámení občanům 

Pozvánky pro občany 
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Nabídka zaměstnání 
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Malým farmářem 
V pondělí 6. října jsme se vydali na zážitkový výlet 
na školní statek v Chebu. Žáci prak%cké i speciální 
školy se velice těšili a byli plni očekávání, co nás 

všechny čeká. 

Vyjeli jsme hned ráno 
v 8:00 hodin 
objednaným 
autobusem do Chebu. 
Cesta byla příjemná a 
rychle uběhla bez 
problémů.  

V Chebu na školním 
statku nás vřele uvítala 
paní Jitka Fuitová. 
Program, který byl pro nás připravený, byl opravdu zajímavý a 
uchvá%l dě% i dospělé. Viděli jsme spoustu hospodářských zvířat 
(asi 15 druhů) a dověděli jsme se o nich spoustu informací. Jak se o 
ně místní farmáři musí starat, co mají denně na jídelníčku, či jak 
jsou pro člověka užitečná. 

Někteří žáci poprvé viděli na vlastní oči osla, králíky, kozy, ovce či 
krocana. Velkým zážitkem bylo, že si někteří mohli pohladit třeba 
krávu, domácí prasátko nebo nádherně chlupatého králíka. 
Všechna zvířata byla velmi přítulná a milá. Na rozloučenou dostal 
každý hrs%čku granulí a mohl nakrmit svého nového živého 
kamaráda. 

Dodnes naši žáci vzpomínají na zvířátka z Chebu, neustále si 
vypravují zážitky z farmy a dokonce malují pro farmáře obrázky.  

Tento výlet se opravdu vydařil, všichni jsme byli nadšeni a kolega 
J.A. Komenský by z nás měl určitě radost, že vyučování má být 
názorné a zážitkové.     Mgr. Jana Klvačová  

Volby nanečisto 
Druhý víkend v říjnu se v celé 
republice volili zástupci měst 
a obcí v komunálních volbách. 

U nás ve škole je jedna z 
volebních místnos& města, ve 
kterých se rozhoduje o jeho 
budoucnos%. 

A protože i naše žáky jednou 
čeká možnost volit, připravila 
pro ně výchovná poradkyně 

tzv. „ volby nanečisto“. 

Žáci od 5. do 10. ročníku byli poučeni o významu a průběhu voleb, 
obdrželi hlasovací lístky a dokonce se sami na nich ocitli v roli 
kandidátů do „zastupitelstva školy“. Ve volební komisi zasedli 
učitelé a mohlo se začít. Žáci si prošli celou cestu – od kontroly 
občanských průkazů a jmen ve volebních seznamech, přes 
zakřížkování na hlasovacích lístcích za plentou až k vhození obálky 
do volební urny. Po odvolení se zavřela volební místnost a komise 
(před zraky žáků) postupovala přesně tak, jako při skutečném 
sčítání hlasů. Nakonec byli všichni seznámeni s výsledky našich 
voleb. 

Jako pozi%vní ukazatel vztahů mezi žáky se nám objevil fakt, že 
každý žák získal od někoho hlas a tedy žádný žák školy nezůstal bez 
hlasu. 

Všem se akce velmi líbila. Přiblížila žákům důležitou součást 
veřejného života, která je všechny jednoho dne čeká. 

              Mgr. R. GoOriedová 

ZÁJMOVÉ 
AKTIVITY 

Uběhlo to jako voda 
a září je za námi. Od 
října začaly na naší  

mateřské škole opět 
zájmové ak%vity: 
Tvořivá dílnička, 
Němčina hrou  

a Keramika 
s Plaváním ve 
spolupráci s Domem dě& a mládeže  

v Kraslicích. Logopedické 
chvilky- pro dě% se špatnou 
výslovnos&  

a Metoda dobrého startu – 
pro předškoláky s přípravou 
na školu. 

Každým rokem též 
spolupracujeme s Městskou 
knihovnou , 

 Základní školou v Dukelské 
ulici a Základní uměleckou 

školou v Kraslicích.               Kolek�v MŠ U Elektrárny (Veselá školka)  

Krásy podzimu v MŠ 
B. Němcové 

Každý den při pobytu 
venku pozorujeme krásy 
podzimu, jaké změny nám 
přichystala podzimní 
příroda a co krásného 
namaloval "malíř" 
podzim. Při vycházkách 

do přírody se dě% postupně seznamují s charakteris%ckými znaky 
podzimu,sbírají barevné lis&, pozorují změny v zahrádkách i 
barevnost lesní přírody. Barevný podzim nám poskytuje rovněž 
spousty materiálu i 
námětů, které 
využíváme v průběhu 
dne, zejména při 
výtvarných i 
pracovních činnostech. 
Dě% společně s 
učitelkami tak vyrobily 
různé "podzimáčky", 
paňáčky  z 
dýní, malovaly barevné 
lístky i jablíčka, i 
kouzelné proměny  podzimní přírody.  Veškeré podzimní výtvory 
dě& využíváme k výzdobě celé mateřské školy.      

  Pedagog. pracovnice MŠ  B. Němcové Kraslice 

MŠ Kraslice, U Elektrárny 

MŠ Kraslice, B. Němcové 

ZŠP a ZŠS Kraslice 
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Slavnost k otevření nové zahrady v Sonnenschein 
Na jaře tohoto roku byla otevřena nová budova německo – české 
mateřské školy „Sluneční svit“. Ve čtvrtek 9. října starosta města Kraslice 
Ing. Zdeněk Brantl, starosta města Klingenthal Thomas Hennig a jeho 
předchůdci Enrico Bräunig a Reiner Schneidenbach společně s českými i 
německými dětmi vysadili čtyři nové stromy do nové zahrady mateřské 
školy „Sluneční svit“. Tímto byl ukončen projekt Cíl 3 Evropské unie. Čtyři 
stromy jsou symbolem čtyř starostů, kteří se podíleli na zdárném ukončení 
projektu. Naše první setkání v tomto školním roce mělo velmi slavnostní 
charakter. Pro dě% byla ale nejdůležitější hra na nové zahradě.  

                                                                             Kolek�v MŠ Barvička 

 

 

Podzimní 
hry 

Naši kamarádi 
ze 
Sonnenschein 
nás pozvali na 
„podzimní hry“. 
Po krátkém 
přivítání 
společnou písní 
před MŠ 
Sonnenschein 
se skupina 44 
dě& vydala vzhůru do kopce – směr les. Společně jsme si zahráli českou 
hru „Ježek spí“. Kamarádi se učí češ%nu již druhým rokem a tak hru 
v češ%ně zvládli bravurně. Poté se dě% rozdělily na tři skupiny – každá 
skupina společnými silami vytvořila mandalu z přírodnin. Mandaly byly tři, 
každá úplně jiná, ale všechny překrásné. K vytvoření této krásy použily dě% 
listy, šišky, klacíky, mech, kameny ale i opravdové hříbky. Na dě% čekalo 
další velké překvapení – mohly si vytvářet z přírodnin dle vlastní fantazie 
domečky, pavučiny a zahrádky a to s pomocí opravdových pilek, kladívek, 
hřebíků a provázků. Většina dě& pracovala s &mto nářadím poprvé. V lese 

to vypadalo jak v trpasličím městečku – 
všichni pilně a se zauje&m tvořili a 
vyráběli. Od činnos% je odlákalo pouze 
občerstvení – piknik v lese. Chutnalo 
všem! Zpáteční cesta vedla kolem 
vyhlídky – viděli jsme až na Bublavu. 
Cestou jsme fandili závodníkům 
přespolního běhu místního gymnázia a 
pozorovali nádherné koně na vyjížďce. 
Pak už jen rozloučení s kamarády. 

Těšíme se na „Drakiádu“ u nás v „Barvičce“.   Kolek�v MŠ Barvička 

MŠ Kraslice, „Barvička“ 

Složení Zastupitelstva města Kraslice ve volebním období 2014—2018 

Novými členy zastupitelstva města se stali (na fotografii nahoře vlevo): Miloslav Poslední, Ing. Jaroslav Souhrada, Fran%šek Stůj, Roman 

Ko%línek, Hana Dolanská, Mgr. Josef Vlček, Bc. Jiřina Junková, Mgr. Pavlína Poledňáková, Filip Minařík, MVDr. Roland Šebesta, Mgr. Ive-

ta Poslední, Ing. Regina Roková, Leopold Bernard, Otakar Mika, Zdeněk Bíba, MUDr. Jiří Henzl a Radim Diviš. 


